



生态文明典范城市让人民富裕幸福——

民生政策在身边 惠民便民更利民

文/本报记者 李沙娜 片/本报记者 任小杰

“

城乡居民养老金提高、新农合大额医药补助提高、实现公立医院药品零差价销售、238所中小学新建运动场地1000片、升级改造中心城农贸市场……各项惠民政策一一向市民身边走近的时候，市民从不同方面感受到了惠民政策给自己的生活带来的改变，并且体会到了生态文明典范城市给自己带来的幸福。



23日上午，东凯幼儿园的小朋友在开心地做游戏。

退休职工、老年志愿者常忠敬

便民实事让大家生活方便



家住辽河西区的常忠敬今年69岁，面对自己身边发生的一些便民实事，他似乎有说不完的话，还

专门把一些相应的政策、惠民实事编成了顺口溜，与小区里的其他老人一起欣赏的同时，还当起了小区里的志愿者。

69岁的常忠敬说，小区里的路宽了更平坦了，这就是给老百姓们干的一件大实事，小区里的老人比较多，腿脚不方便的老人就容易跌倒，现在不用为这件事操心了，虽然是一些小事，但对老百姓们来说感受到的是实实在在的实惠。

常忠敬给记者拿出了他自己

编写的“押韵诗”——辽河市民呐声喊，感激政府优待俺，惠民工程多又好，诗情难载党宏恩。他说，这是他在感受到一些惠民政策给自己生活带来的变化后，第一时间的感受，平时闲下来没有事的时候，与老朋友们聊聊天、打打扑克，还帮小区做一些力所能及的事情，这让他感到了幸福，他说他想用自己的方式把对政府的感谢以一首首“押韵诗”的形式表达出来。

本报记者 李沙娜

东营职业学院石油与化学工程学院吴秀玲

学校发展见证了在东营的幸福



“惠民政策扶持学校迅速发展，但对个人来说，学校发展后给

学校里的每个人都带来了最大的实惠。”东营职业学院石油与化学工程学院的吴秀玲深有感触地说。

吴秀玲说，在东营职业学院当老师已经有年头了，但是以前从来不敢想自己会被学校选中出国进行培训，今年的暑假实现了，并且不只是她一个人遇到了“奇迹”，有的老师去澳大利亚，有的老师去新加坡。

平时闲下来的时候，吴秀玲在

家就会备课，她告诉记者，随着职业学院国家骨干院校的建设，政策的支持让她和学生们赢得了一次又一次良好的成绩，不仅仅在全省的赛事上夺得桂冠，在全国的赛事上成绩也是遥遥领先，现在东营职业学院作为国家骨干院校建设的学院有无尽的力量去拼搏，特别是东营市政府的大力支持，这让她为自己的学生及学校的未来感到高兴。

本报记者 李沙娜

金翰家园居民李秋芳

相应补助解决了家庭之困

刚生了宝宝的金翰家园居民李秋芳和老公是从农村来到城市，生活在城市边缘的他们，实实在在地感受到了惠民政策带来的帮助，虽然买了房，但是对于农村户口的她来说，在城市里打工养家实在不容易。

李秋芳告诉记者，在她刚怀孕的时候就到镇上免费补服了叶酸，在生宝宝后，政府还有相应的500元补助，虽然仅仅是500元，却对于他们并不富裕的农村家庭来说，也有很大的帮助。为了更好的照看宝宝，老公选择

自己出去打工挣钱，但是由于大部分时间在农村，并且农村户口，让他们感受到了惠民政策生活的幸福。

不仅仅因为家里60岁以上的老人能每月领取到120元的养老金，减轻了他们的经济困难，而且生宝宝的时候也会领到相应的补助，虽然钱数综合起来不是特别多，但是实实在在的为他们解决了实际困难，也让这对小夫妻为了未来的生活更努力的拼搏下去。

本报记者 李沙娜



部门声音：

医改让市民
买得起药
看得起病



东营市卫生局办公室副主任张玉峰介绍，新医改实施三年，让居民获得了“看得见、摸得着”的实惠。到目前，东营市56处城市社区卫生机构、28处乡镇卫生院和791处一体化管理的村卫生室全部实施国家基本药物制度，实行基本药物零差率销售。东营市发放农民医疗保险大额医药费补偿资金的同时，全面推开儿童白血病等重大疾病医疗保障，将重性精神疾病等纳入试点范围。

张玉峰介绍，基层医疗卫生服务体系日趋完善，东营市与山东省立医院(集团)共建市人民医院，让群众在家门口就能享受到省级医疗服务。同时，东营市人民医院、东营区人民医院等7家二级以上医院实现了全部药品零差率销售。

本报记者 李沙娜

●背景速递

惠民政策 市民感受幸福

在市民眼中，生态文明典范城市的建设离不开各项惠民政策带来的种种变化，记者在采访过程中看到他们说起惠民政策时，脸上写满了高兴与满足。不管是教育行业的老师、受惠的家长，还是在社会保障上受利的老人、病人，许多普通的市民都说了自己的感受。

据了解，东营市不断加大民生投入，2012年实施了投资68.7亿元的10大民生工程，让发展成果惠及广大人民群众。

教育优先 惠及千家万户

加快发展社会事业。坚持教育优先发展，今年重点抓了投资3.76亿元的中小学办学条件标准化建设、投资1.91亿元的中小学校舍安全改造等工程。年内实现为低保家庭免费提供学生装，为农村义务教育阶段学生发放营养餐补助。

东营市238所普通中小

学新建篮球、排球等运动场地1000片，购置教学仪器设备70万件，东营市3—5岁在园家庭经济困难儿童、孤儿和残疾儿童每人每月补助100元助学金。

农民学校 实现农民梦想

东营市开展创建新型农民学校工作，整合各类教育培训资源，有针对性地对农村干部群众开展培训。家住明集乡60岁的张先生告诉记者，他怎么都没想到能在村里免费学习电脑，“这不现在连做梦都不敢想的愿望实现了，在村里就能学电脑、看网

页。”

今年以来，举办各类培训班210期，培训农民3.5万人次。今年新增城镇就业2.26万人，农村劳动力转移就业3.14万人，城镇登记失业率为1.86%。

社会保障 生活更有保障

2012年，60周岁以上的城乡居民社会养老保险基础养老金由每人每月60元提高到每人每月120元，城乡居民医疗保障财政补助标准由每人每年210元提高到每人每年260元，市级新农合大额医药费财政补助由500万元提高到600万元，县区财政按参合农民由每人每年4元提高到每人每年5元，市级城镇居民大额医药费财政补助由200万元提高到300万元。

据了解，去年以来两次提高社会保障标准，城镇低保标准已达到430元，居全省第1位；农村五保老人供养标准已达到5000元，居全省第1位；城乡居民基础养老金已达到120元，比国家规定的标准高1倍多；社会保障水平居全省前列。

卫生体系 减少看病困难

加快医疗卫生基础设施建设，投资1.7亿元的市立儿童医院改造工程和投资3.6亿元的市人民医院急诊急救中心、内科病房综合楼建设项已开工。全面推进公立医院改革，与山东省立医院(集团)开展合作共建市人民医院。加快发展文化事业，开发利用孙子文化、吕剧文化等文化资源，打造特色文化品牌。开展创建全国文明城市工作，加大市容环境、交通秩序、社区环境整治力度。